

专业造假30余年

美冶金师篡改海军潜艇数据

一名美国女冶金师8日承认犯有欺诈罪，曾经30多年伪造钢材性能检测结果，而那些钢材被美国海军用于制造潜艇。

美联社8日报道，被告伊莱恩·玛丽·托马斯现年67岁，曾在华盛顿州塔科马市一家铸造厂担任冶金主管。该铸造厂向海军承包商电艇制造公司和纽波特纽斯造船厂供应钢材铸件，用于制造潜艇壳体。

托马斯的认罪协议显示，她于1985年

至2017年伪造至少240批次钢材产品的强度和韧性检测结果，约占这家铸造厂为美国海军供货的一半。根据美国司法部的说法，检测目的是检验钢材能否承受撞击或者适应特定的“战时场景”。

美国政府没有披露哪些潜艇使用检测数据遭伪造的钢材，但称海军已经增加资金并加强维护，以确保这些潜艇仍旧适合航行。

45万美元一张

维珍银河再售百张太空游票

英国维珍银河公司8日发布的财务报告显示，自“团结”号太空船7月首次满员太空试飞成功以来，维珍银河又售出大约100张“太空船票”。

维珍银河8日在新闻稿中说，这家企业计划在首次商业太空游服务启动前售出1000张票，迄今售出大约700张。首席执行官迈克尔·科尔格莱齐尔说：“太空旅行需求旺盛，售票速度快于我们的预期。”

维珍银河首次商业太空游定于2022年底前启动。这家公司2005年

至2014年接受商业太空游座位预订，其间大约600人支付定金，当时每个座位叫价20万至25万美元。今年8月，维珍银河再次出售“太空船票”，票价涨至45万美元。

除维珍银河，美国太空探索技术公司和蓝色起源公司等多家私人企业同样积极开发太空飞行器，试图抢占商业太空游先机。

据法新社报道，蓝色起源尚未公布太空游票价，可能相当高。这家公司6月以2800万美元拍出一张“太空

船票”，但拿下这张船票的人决定推迟太空游。

美国联邦航空局9月短暂叫停维珍银河太空飞行，缘由是搭载其创始人理查德·布兰森的“团结”号太空船在7月试飞中偏离预定飞行路线，飞出航空管制许可区域，而维珍航空没有按要求上报这一事件。

10月，维珍银河宣布推迟“团结”号搭载意大利空军人员体验太空游的计划，缘由是发现飞行器部分材料不达标。

据新华社电

健康与养生

晚10点多入睡

或最有益于心脏健康

英国研究人员发现，晚上10点到11点之间入睡或许最有益于心脏健康，这个时段入睡的研究对象患心脏病和中风的风险比其他时段低。

据英国《泰晤士报》9日报道，英国埃克塞特大学研究人员在分析逾8.8万名平均年龄为61岁的志愿者睡眠和身体健康数据后得出上述结论。研究报告刊载于最新一期《欧洲心脏病学杂志》。

志愿者连续7天佩戴收集睡眠情况数据的腕表，并按要求参加体检、回答生活方式相关提问。研究人员跟踪调查志愿者的健康情况约6年后，发现有3000多名志愿者患上心血管疾病。

对这些志愿者的研究显示，晚上10点到11点是理想入睡时段。相比这个时段入睡者，10点之前入睡者患心血管疾病的风险高24%，11点至12点入睡者风险高12%，12点之后入睡者风险高25%。即使计入睡时长和不规律睡眠等因素，入睡时间与心脏病风险之间仍存在关联。

研究人员戴维·普兰斯说，研究不能证明二者之间存在因果关系，但早于或晚于这个时间段入睡可能扰乱人体生物钟，对心血管健康带来负面影响。他说，午夜之后入睡最不利于心血管健康，可能因为这种作息导致起床较晚、错过早晨的阳光，而晨光对调节人体生物钟发挥重要作用。

据新华社电

试管婴儿胚胎弄混

美国夫妻“生错娃”

美国一对夫妻8日将一家生殖诊所告上法庭，称该诊所提供试管婴儿技术服务时，弄混了胚胎，导致妻子生下另外一对夫妇的孩子，抚养数月后才发现。而他们的孩子则由对方妻子生下，如今两家人已换回各自孩子。

据美联社报道，达芙娜和丈夫亚历山大·卡迪纳尔当天在加利福尼亚州洛杉矶市宣布，已对加利福尼亚生殖健康中心、其医疗主任埃利兰·莫尔及其名下一个实验室提起诉讼，指控罪名包括负有医疗事故责任、违约、疏忽和欺诈。

卡迪纳尔夫妇在该中心寻求借助试管婴儿技术生孩子。2019年1月，这家诊所向达芙娜子宫内植入一枚胚胎。达芙娜和亚历山大以为，这枚胚胎是夫妻俩卵子和精子结合的产物，将孕育出他们自己的孩子。然而，这枚胚胎属于另一对夫妻。那名妻子的子宫内2周后植入了卡迪纳尔夫妇的胚胎。

两名母亲怀孕至足月生下了孩子，都是女孩，出生日期相差一个星期。

2019年9月孩子出生后，亚历山大立刻觉得有问题：新生儿头发漆黑、皮肤黝黑，不仅长得不像自己，甚至看起来还不是同一个种族。他惊诧得站不稳，在产房里只能倚墙而立。为消除丈夫的疑虑，达芙娜预约了DNA亲子鉴定，结果却证实了亚历山大的担忧。当时，孩子已经3个月大。

两对夫妻2020年1月换回孩子。现年43岁的达芙娜说，他们都爱上了彼此的孩子，并努力保持联系。最令达芙娜难过的是，得向当时仅5岁的大女儿解释，为什么要把妹妹送走。

另外一对夫妻计划近期也对同一诊所提起诉讼，但希望保持匿名。两对夫妻由同一名律师亚当·沃尔夫代理。沃尔夫说，这起案件显示试管婴儿技术行业亟需政府监管。加利福尼亚生殖健康中心拒绝就此置评。

同样的错误鲜有发生，但并非没有先例。加利福尼亚州格伦代尔一对父母2019年起诉当地一家生殖诊所弄混胚胎，导致纽约一名女性生下他们的孩子。因为同样的错误，那名纽约女性生下的第二个孩子也是别人的。

据新华社电



斯里兰卡高中复课

11月8日，在斯里兰卡科伦坡，学生们返校上课。

随着疫情形势缓解，斯里兰卡高中学校(10年级至12年级)从11月8日起复课。斯里兰卡小学(1年级至5年级)已于10月底全面复课。

新华社发

未接种新冠疫苗者

重症监护和死亡几率高15倍

澳大利亚新南威尔士州卫生部门8日发布报告称，未接种新冠疫苗人群相比已全程接种者，染疫后需要重症监护或死亡的可能性高15倍。

新州卫生部门数据显示，今年6月16日至10月7日，412例新冠死亡病例平均年龄为82岁，仅11%完成新冠疫苗全程接种。需要重症监护的新冠病例中仅约3%完成全程接种。6.18万名确诊患者中超过63%

没有接种新冠疫苗。

新州首席卫生官克丽·钱特在一份声明里说：“接种过两剂疫苗的年轻人感染率较低，几乎没有出现重症。而同一年龄段未接种疫苗的群体染疫且住院的风险较大。”

新州报告结论与美国疾病控制和预防中心先前公布的数据相符。美国疾控中心9月说，未接种疫苗的人因感染新冠病毒死亡的可能性是完成全程接种者的11倍。

变异新冠病毒德尔塔毒株今年6月开始在澳大利亚蔓延。澳大利亚首都堪培拉以及悉尼、墨尔本等大城市随后“封城”数月。鉴于疫苗接种率达到70%甚至80%，这些城市已开始逐步放宽疫情防控措施。

澳大利亚迄今累计确诊病例近18.3万例，其中约87%感染德尔塔毒株；累计新冠死亡病例1841例，其中逾50%感染德尔塔毒株。

据新华社电

毒杀3名患者

日本“死亡天使”被判无期

日本横滨地方法院9日判处一名毒杀3名患者的护士终身监禁，希望她“重新做人”，受害者亲属则难以接受这一判决。

被告久保木爱弓现年34岁，被控2016年9月在横滨市大口医院蓄意把消毒液混入静脉滴注液，致3名高龄病患死亡。法院还认定，她企图采用同样手法杀害更多病患。

久保木工作的楼层收治高龄重症患者。9月20日，一名患者去世后，院方发现其生前使用的输液

袋异常，因而报警。从7月1日至9月20日，同一楼层共有48名患者去世。日本媒体报道，除上述3名患者，久保木承认她用同一手段杀害更多病患。不过，由于受害者尸体已火化等因素，警方难以获取证据。

久保木说，她害怕自己看护的患者死亡后受到家属斥责，因而采取这种作案手段，使患者在同事值班期间死亡，让自己免受责难。

检方寻求法官判处久保木死

刑，认为她尽管有心理疾病，但并未影响她策划和实施罪行。主审法官认定，久保木应当承担刑事责任，鉴于她的心理疾病和悔过表现，判处她终身监禁，“让她余生面对深重罪行，重新做人”。久保木受审期间向受害者亲属道歉，表示“愿意以死赔罪”。

不过，受害者亲属不满判决，准备上诉。“让被告活下来，那她将如何赎罪？”一名受害人亲属在判决后说。

据新华社电